
 

VERBALE DEL 13 NOVEMBRE 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 13 del mese di Novembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di 

Regolamento, del Presidente Greco prot. 1607965 del 31/10/2018 per trattare gli argomenti di cui agli 

allegati O.d.G.   

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:38 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta 

assente il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente legge alcune comunicazioni pervenute alla Presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito intervento 

urgente di potatura e messa in sicurezza dell’alberatura di “Ceiba Speciosa” in passato nota come “Chorisia 

Speciosa”, piantumata nella villetta Padre Pio sita tra la via Amedeo D’Aosta e Viale dei Picciotti; 

nota pervenuta dalla IV Commissione in cui comunica che sarà presente alla seduta di Consiglio in data 14 

c.m. 

Terminate le comunicazioni, il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Scarlata e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti.  

Alle ore 10:42 esce il consigliere Serio. 

Si dà lettura del verbale del 05 novembre 2018. Lo stesso viene approvato all’unanimità alle ore 10:45. 

Risultano assenti alla votazione il consigliere Serio e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:46 esce il consigliere Cardella. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1593434 del 29.10.2018 e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Plastic Free Challenge #PFC” e il consigliere Tusa la 

descrive brevemente sottolineando che ogni anno finiscono in mare direttamente o indirettamente otto 

milioni di tonnellate di rifiuti di plastica. Tutto ciò risulta essere una minaccia per gli organismi marini, per 

l’ecosistema e anche per le persone. Pertanto chiede al consiglio di adottare un atto deliberativo finalizzato 

ad impegnare il Sindaco e la Giunta ad aderire all’iniziativa Plastic Free Challenge promossa dal Ministro 

dell’Ambiente, della Tutela del Territorio e del Mare. 

Tutti i consiglieri fanno un plauso alla lodevole iniziativa e il Presidente Savoca suggerisce di predisporre un 

emendamento aggiuntivo chiedendo di vietare l’uso della plastica in tutti gli Uffici Comunali, scuole e tutti i 

locali della movida palermitana. 

 



 

 

Il Presidente Savoca e il consigliere Guaresi pertanto presentano l’emendamento aggiuntivo che così recita: 

dopo la parola: “Giunta a” inserire: “emanare un’Ordinanza Sindacale affinché si vieti l’uso della plastica in 

tutti gli Uffici Comunali, scuole e tutti i locali della movida palermitana”. 

Si passa alla votazione dell’emendamento aggiuntivo che viene approvato all’unanimità alle ore 11:00. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Serio e il Presidente Greco. 

Si passa alla votazione della mozione emendata che viene approvato all’unanimità alle ore 11:02. Risultano 

assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Serio e il Presidente Greco. 

Il Presidente Savoca alle ore 11:00 chiede mezz’ora di sospensione. 

 

 

 

 

 
 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

     Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                     Salvatore Savoca 

                    F.to in originale                                                                     F.to in originale 

 

 

 

           

 

 

 

 

                    

 

 

 

                      


